Итоги года

УлГУ. Навигатор успеха

Уходящий год оказался богат на события — университет пополнил копилку достижений победами в престижных конкурсах, новыми открытиями ученых, реализацией социально значимых проектов. Жизнь вуза, его студентов, сотрудников, друзей была наполнена яркими моментами, эмоциями, полученными на лекциях и семинарах, в научных лабораториях, на встречах с интересными людьми, культурных и спортивных акциях, в путешествиях. Вспомним, каким был год 35-летия Ульяновского государственного университета.



В УлГУ стартовала ежегодная региональная Универсиада. Торжественное открытие спортивного события состоялось при участии губернатора Алексея Русских. Открытию универсиады предшествовало заседание совета при главе региона по содействию развитию студенческого спорта.

Научный опыт УлГУ представлен на конференции IEEE Applied Sensing Conference в Индии.

Фестиваль науки дал старт марафону праздничных мероприятий к 35-летию университета.

На доме, где жил доцент УлГУ Сергей Петров, установлена мемориальная доска. Отдать дань памяти человеку, сердцем болевшему за судьбу своего края, собрались представители учреждений культуры и образования, органов власти, общественники, коллеги по университету, жители центральной части города, где Петрова знал каждый. Вклад краеведа в изучение истории Симбирска-Ульяновска и популяризацию культурного наследия городатрудно переоценить. Благодаря его подвижнической деятельности установлены связи с нашим городом таких великих людей как Михаил Лермонтов, Пётр Столыпин, Игорь Курчатов, Лев Яшин.

25 января, в День российского студенчества, в Спасо-Вознесенском кафедральном соборе по традиции был совершен молебен святой Татиане для студентов и преподавателей вузов. Много лет назад начало этой региональной традиции положили в Ульяновском государственном университете — вслед за МГУ, филиалом которого на первых порах был вуз.

В Кировской областной научной библиотеке им. А.И. Герцена подведены итоги 15-го конкурса "Гуманитарная книга". В конкурсе участвовали труды преподавателей, сотрудников, аспирантов и соискателей учебных заведений профессионального образования Приволжского Федерального округа. Гран-при конкурса получила книга профессора УлГУ Олега Самарцева "След Локи, или Необычные приключения школьника Бориса Иванова по прозвищу Варвара в мире информации".

Студенты Института международных отношений УлГУ приняли участие в VIII Российскокитайском молодежный форуме "Волга – Янцзы". Форум объединил студентов всех регионов ПФО и нескольких провинций Китая. Общение и обсуждение проектов проходило в онлайн-формате. В Приволжском федеральном округе успешно работает созданная

ассоциация вузов "Волга-Янцзы", куда входит 50 российских и 35 китайских образовательных учреждений.

В "Точке кипения" УлГУ состоялась международная онлайн-встреча "Новые культурные продукты, кейсы и практики креативных городов ЮНЕСКО". Мероприятие прошло под эгидой VI Всероссийского фестиваля "Книжный маяк Петербурга. Музыка смыслов". Участники обсуждали развитие муниципалитетов через инновационный опыт креативных городов ЮНЕСКО.

УлГУ посетил генеральный консул КНР в Казани Сян Бо. В программу визита вошли посещение университетского Российско-китайского центра стратегического партнерства, общение с представителями администрации вуза и студентами, получающими образование в области международного сотрудничества. Господин Сян Бо высоко оценил потенциал УлГУ и отметил важность развития сотрудничества двух стран в сфере образования и молодежной политики.

В УлГУ будут готовить стоматологов. Ульяновский государственный университет открывает набор на новую образовательную программу высшего образования "Стоматология"

УлГУ в престижном мировом рейтинге GWC: в топ-15 вузов России и с "серебром" по по-казателю "Информационная доступность". Опубликованы результаты мирового ранжирования университетов в рамках международной программы "Global World Communicator (GWC)". Education and Science". УлГУ вошел в топ-15 лучших российских вузов, в топ-200 вузов Европы, и в топ-350 лучших мировых университетов. По показателю "Информационная доступность" УлГУ занял 2-е место среди университетов России.

Студенты из Индии, обучающиеся в УлГУ, отметили бенгальский Новый год – праздник, символизирующий наступление весны. По традиции иностранные студенты обсыпали друг друга сухими красками. Считается, чем больше на тебя попадет краски, тем больше счастья и удачи ждет впереди. Вечером того же дня состоялся телемост "Ульяновск-Дели", где выступил представитель Индийского образовательного института "New Era. Education" Кумар Дхармендра. Доктор Кумар поблагодарил дирекцию программы "Ульяновск - литературный город ЮНЕСКО" за помощь в социальной адаптации индийских студентов и отметил плодотворность российско-индийского сотрудничества. Завершился праздник национальными танцами.

УлГУ посетил вице-премьер РФ Дмитрий Чернышенко. Заместитель председателя Правительства России осмотрел достопримечательности кампуса на Набережной Свияги, посетил лаборатории НИТИ УлГУ имени С.П. Капицы. Гостю продемонстрировали разработки ученых вуза в области биопринтинга, цифровых сервисов, нелинейной и микроволновой фотоники. Университетские исследователи представили вице-премьеру технологию выращивания моделей опухолей для их дальнейшей имплантации лабораторным животным - это делается для проведения исследований и доклинических испытаний препаратов против онкологических заболеваний. Кроме того, были представлены цифровые сервисы, импортозамещающие решения для авиамашиностроительных предприятий, изделия микроэлектроники, проекты для реабилитации людей с неврологическими нарушениями.

Ректор УлГУ Борис Костишко рассказал, что благодаря нацпроекту "Наука и университеты" и участию в программе "Приоритет 2030", в вузе обновляется инфраструктура, создаются новые лаборатории, активно поддерживаются стартапы.

Чернышенко ознакомился с проектами участников фиджитал-акселератора, проходившего в эти дни в УлГУ в рамках образовательной программы Игр будущего.

Студенты на удачу подарили Дмитрию Николаевичу миниатюрную копию Халявы, памятник которой установлен в университетском городке.

На базе УлГУ прошел акселератор проектных команд по фиджитал-направлению. Студенты из России, Индии, Туркменистана, Палестины, Египта, Республики Чад подготовили презентации своих проектов в рамках образовательной фиджитал-акселератора программы Игр будущего. Среди интересных предложений фигурировал фиджитал-паркур. В завершающий день с проектами участников познакомился вице-премьер Дмитрий Чернышенко. "Цель таких акселераторов дать возможность студентам попробовать себя в фиджитал-вселенной, придумать то, что будет на волне трендов завтра. Все проекты амбициозные и креативные, также впечатляют и лидерские качества молодых ученых. В дальнейшем идеи участников будут доработаны, масштабированы на федеральный уровень или опробованы на тестовых соревнованиях Фиджитал-игр. Мы надеемся, что турнир "Игры будущего", который пройдет в Казани в 2024 году, станет отправной точкой для формирования инновационного образа мышления и нового взгляда на привычные вещи, а также мощным катализатором развития технической и спортивной жизни современного общества", – заявил Дмитрий Чернышенко.

УлГУ посетил заместитель министра науки и высшего образования РФ Дмитрий Афанасьев. Дмитрий Владимирович принял участие в совещании по беспилотным авиационным системам, во время экскурсии по кампусу осмотрел открытые пространства для студентов, посетил Центр молодежного инновационного творчества "Воплощение", симуляционный центр медицинского моделирования, пространство "АртХаус" и другие локации университетского городка.

В УлГУ выбрали мистера и мисс. Ежегодный конкурс проходил в несколько этапов, на протяжении двух месяцев 20 парней и девушек демонстрировали интеллект и чувство стиля, готовили творческие номера, делились картинками своих будней в телеграм-канале конкурса. Конкурсанты представили на суд жюри номера в разных жанрах и образы в костюмах, стилизованных под атмосферу романа "Мастер и Маргарита". Именно это произведение стало основной темой яркого сценического действа. Каждый получил подарки и победу в той или иной номинации, а главные титулы конкурса выиграли Лариса Панова и Амир Курмакаев.

Во Всемирный день театра в УлГУ открылась "Актерская мастерская" - студенческий театр, в труппу которого вошли будущие актеры, осваивающие профессию на факультете культуры и искусства. Руководят театром актеры драматического, преподаватели УлГУ Алексей Храбсков и Дарья Долматова. Свой первый рабочий день театр начал с представления спектакля "Серенада" по пьесе Славомира Мрожека. Ребят пришли поздравить ректор УлГУ Борис Костишко, народная артистка России Зоя Самсонова, друзья, студенты, педагоги.

УлГУ выиграл грант на развитие Центра трансфера технологий. Конкурс проводится Министерством науки и высшего образования РФ в рамках реализации федерального проекта "Развитие масштабных научных и научно-технологических проектов по приоритетным исследовательским направлениям" национального проекта "Наука и университеты". По результатам отбора определено 20 организаций, которые получат финансовую поддержку. Проект Ульяновского государственного университета стал одним из победителей конкурсного отбора.

Завершился XIV Межрегиональный конкурс детских исследовательских работ "Мой проект". На конкурс было представлено более 100 детских проектов из 10 регионов страны. Очный этап проходил на базе партнерского для УлГУ детского сада № 186 "Волгарик". Дети в возрасте 5-7 лет представили проектные работы в семи направлениях: социальное, естественно-научное, гуманитарное, художественно-эстетическое, краеведческое, здоровьесберегающее, изобретательское. По итогам конкурса в вузе ежегодно издается сборник с лучшими проектными работами и рецензиями ученых университета, а победители и призеры в торжественной обстановке получают символический студенческий билет Ульяновского государственного университета.

В УлГУ прошла научно-практическая конференция "Взаимодействие институтов гражданского общества с органами государственной власти в сфере духовно-патриотического воспитания населения". Участниками стали представители органов власти, общественных организаций, духовенства, национальных диаспор, ульяновского землячества в Москве, вузов. Делегаты обсудили вопросы сохранения традиционных духовно-нравственных ценностей, противодействия информационному экстремизму, антикоррупционного просвещения, эффективного взаимодействия общественников и органов власти.